

# Сталь и судостроение

Орган парткома,  
РК профсоюза  
и управления  
строительства

Выходит 12 раз в месяц

## Быстро и хорошо подготовиться к зиме

На прошедшем пленуме райкома союза работа строительных участков (Гражданстрой, Паросантех-

## Лозунги которые демобилизуют

В Гражданстрое на сегодняшний день висят лозунги: «Гражданстройцы, ваш план дать к XX годовщине Октября 5 котельных!» Это в то время, как рабочие Паросантехмонтажа взяли на себя обязательство подготовить монтаж котельных к 15, 20 и 25 сентября.

И вот, когда читаешь лозунг «Гражданстрой», то его можно использовать так: «Удостоенцы, не верьте рабочим Паросантехмонтажа они вам котельные хотя и монтируют, но не затопят к 20 и 25 сентября, так как мы, Гражданстрой, закончим свои работы по котельным только 7 ноября. И, как говорит, слова не расходятся с делом.

Рабочие Паросантехмонтажа закончили монтаж котельной № 1 в срок—15 сентября, но ставить на сушку котла нельзя, так Гражданстрой не сделал ни полов ни крыши котельной. Прораб Бурый, который строит котельную № 1 свое отставание объясняет тем, что не было лесоматериалов и гвоздей. Но это объяснение становится жалким, когда видим, что «Гражданстрой кругом завален лесоматериалами.

Причина я с а — руководство Гражданстрой, партгруппа и профсоюзная не уяснили, что готовность котельных, первой очереди это вопрос политической важности и вместо мобилизации масс на достройку котельных к первым числам сентября—ориентировали на 7 ноября.

Я считаю, что нужно немедленно убрать эти лозунги и потребовать от Гражданстроя объяснения о нозорном отставании в постройке котельных.

В. Л.

## Бригады нужно укрупнить

У нас на площадке работает много мелких бригад (по 3-4 человека в бригаде). Я считаю, что такие мелкие бригады следует укрупнить, доведя количество людей в бригаде до 18—20 человек. И вот почему: в мелкой бригаде трудно правильно расставить рабочую силу, организовать труд. Особенно невыгодны мелкие бригады когда дело касается пересекания тяжестей, например, бревен.

Помимо этого бригадир обыкновенно много времени затрачивает на хождение в контору для выяснения разных вопросов. Следя за работой бригадир часто вынужден отрываться от работы, для того, чтобы дать совет, проследить за качеством и т. д. В бригаде из 4-х человек производительность от этого сразу падает на 25 про.

В крупной бригаде отрыв бригадира от непосредственной работы не так заметен. Я надеюсь, что по подлинному мнению рабочих выскажутся через печать бригадиры, десятники и прорабы.

Десятник Гражданстроя  
Н. Соколов.

С фото  
Меншера.  
Трудящиеся  
Советского  
Союза  
изучают  
новый  
избирательный  
закон  
Рабочие  
инструментально  
го цеха  
Ташкентского  
завода им. Воро  
шилова изуча  
ют «Положение  
о выборах в  
Верховный Со  
вет СССР».



## Совещание стахановцев

15 сентября «редакция «Сталь и Судостроение» проведено совещание стахановцев—бригадиров по вопросу «О подготовке к 20-годовщине Октябрьской революции и о плане работы в предстоящие дни». Выступившие бригадиры со всей ясностью показали, что стахановское движение на стройке не получило еще полного признания.

Руководители участков и прорабы не только не руководят стахановским движением, но часто не оказывают стахановцам самой необходимой помощи.

Бригадир стахановцы Гражданстроя т.т. Курин, Запевазов, Крошилов говорят, что плохая доставка лесоматериалов срывает работу. Для бесперебойной работы бригады нужно подвозить 80—100 бревен в день, а подвозят всего 16—20 бревен. Вместо того, чтобы работать, люди занимаются розсиками лесоматериалов. Лес подвозится очень низкого качества.

В бригаде Крошилова квалифицированные плотники вынуждены производить работу чернорабочих, (поднятие ферм и т. д.) хотя подготовленные рабочие в Гражданстрое больше, чем достаточно. Начальник Гражданстроя Гавриловский не уделяет внимания стахановцам. Идлин за все время ни разу не был на строительных объектах, не попытается выяснить, почему в сентябре у многих стахановских бригад так резко упала производительность труда.

Особенно скверно обстоит дело с стахановским движением в Гидрострое № 1 (начальник Корейша) и в отделе главного механика.

Разве можно думать о производительности труда — говорит бригадир бетонщиков тов. Гоженикин,—если для нормальной работы не созданы самые элементарные условия. Как правило, из-за перебоев в доставке бетона, смеяны простояют по 3—4 часа.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

С 16 по 18 сентября льдина ледяной станции «Северный полюс» прошла в восток направлении 57 километров. 18 сентября на полюсе было 19 градусов мороза.

15 сентября в Туаже в Москву приехали 19 марокв потопленного фашистскими пиратами испанского парохода «Синуд дэ Кадико». После небольшого отдыха

Почью работать из-за плохого освещения совершенно невозможно. Включая рубильники, люди рискуют быть пораженными током, так как резинные рукавицы не выданы. Расценки нарядов проложены неправильно. Так, при расценках совершенно не учитывается шайфовка верхнего слоя бетона. Бывают случаи, когда бухгалтерия просто обманывает рабочих. В бригаде Гоженикина не были выданы 1435 руб. прогрессивной оплаты.

О всех этих рогахках, стоящих на пути стахановцев, знает т. Корейша, но мер никаких не принимает.

В отделе главного механика рабочие знают, что они будут делать завтра. Планов, хотя бы пятидневных, бригады не имеют. Работы на площадке—хоть отвывай. Однако бригады отдела главного механика целыми днями простаивают без дела.

В отделе связи о стахановском движении даже не говорят. В сырую или холодную погоду монтеры не работают вовсе, так как администрация не позаботилась выдать им спенедежки.

С возмущением говорили бригадир о безобразной работе торговых организаций. Опереди за хлебом не только не уменьшились, но увеличились. В столовой на 3-м участке (рядом с амбулаторией) за тарелку бурды, именуемой супом, берут по 1 руб. 20 коп. В магазинах нет самых необходимых продуктов и товаров.

Бригадир вынесли предложение организовать отчеты дирекции Приторага на строительных участках о продолженной работе и подготовке к зиме.

Совещание стахановцев—бригадиров лишний раз подтвердило, что несмотря на многочисленные обещания начальники строительных участков, прорабы и профсоюзные работники до сего времени еще не поняли своей большой роли в стахановском движении.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

25 сентября проводится массовый политдень на тему: «ДОСТИЖЕНИЯ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ ЗА 20 ЛЕТ», с 5 часов вечера.

ПАРТКОМ

Райком союза (председатель Вахрамеев) о подготовке к зиме самодурствовал. Он, по сути дела, на сегодня ограничивается только решением пленума, а как оно выполняется—об этом еще не думает.

Райком союза и многие постройкомы имеют место нехорошее настроение, заключающееся в том, что они считают, что рабочие живущие в общежитии работают на разных строительных участках, поэтому культурно-бытовые вопросы заниматься невозможно. Профработники очень редко бывают в общежитиях, а ведь там порой так называемые «мелочи» культурно-бытового обслуживания раздражают рабочих и мешают работать.

Пора по-большинству взяться за улучшение культурно-бытовых условий рабочих. Пора понять, что сейчас перед райкомом союза, строительными и хозяйственными организациями стоит одна из важнейших политических задач—это быстро и хорошо подготовиться к зиме и встретить зиму во всеоружии.

## Военные действия в Китае

Японские войска, флот и авиация за время военных действий в Шанхае провели огромные разрушения. В районе Янцзыгу — центре текстильной промышленности — разрушено 160 фабрик. Ранее от зажигательных бомб сгорело несколько десятков фабрик. Почти все предприятия, за исключением нескольких текстильных фабрик, изготовляющих бинты и перевязочные материалы для китайской армии, закрыты.

Районы Чапей, Хонкью, Янцзыгу китайское население покинуло полностью.

В Северном Китае японцы заняли город Датун.

14 сентября в районе Кантона произошло первое морское сражение между китайскими и японскими морскими силами. По китайским сведениям береговой артиллерии были повреждены два японских миноносца, один из которых потонул. (ТАСС)

## На фронтах в Испании

На Восточном (Арагонском) фронте мятежники оказывают довольно сильное давление на позиции республиканцев. Мятежное командование по возможности готовит контрнаступление. Для этого оно сосредоточивает в районе Сарагоссы свои войска. 14 сентября продолжали прибывать части итальянских дивизий "Черное пламя". Республиканцы продолжают активные операции в районе Теруэля.

На Северном фронте республиканцы решительно отбивают атаки итальянских интервентов. Во время боев, происшедших 15 сентября в районе Леона мятежники, а также итальянские интервенты понесли тяжелые потери. Воздушной бомбардировкой мятежники разрушили город Поло — де — Гордон.

На Центральном фронте последние дни мятежники предпринимали несколько атак местного значения в Карабентеле, в Университетском городке и в районе Эстремадурской дороги. Все атаки были отбиты. (ТАСС)

## Диспетчерская должна стать оперативным штабом

Центральная диспетчерская в наших условиях должна являться тем оперативным штабом, откуда поступают все приказы и распоряжения, регулирующие производственную жизнь стройки.

Существующая на нашей стройке диспетчерская этим требованиям ни в какой степени не отвечает. До сего времени она занимается только тем, что фиксирует уже случившиеся факты — составляет сводки (с большим опозданием), таблицы и т. д. то есть, частично дублирует работу Планового отдела.

Единственный участок, на который распространяется влияние диспетчерской — это автотранспорт. Однако, и здесь роль диспетчерской очень незначительна. Она сводится к составлению суточных заявок, которые отсылаются начальнику автотранспорта для исполнения. Но часто, даже эти распоряжения передаются как к только им вдумается. Вместо того, чтобы направлять машины на решающие участки стройки, их направляют в Притройку, Союзпострой и т. д.

## Правильно применять нормы и расценки

Правильность применения норм и расценок, своевременная выдача отдельных нарядов и правильность начисления заработной платы работникам должны быть основным рычагом для поднятия стахановского движения.

Работу по технормированию на Гражданстрое при помощи управления строительства с 1-го сентября коренным образом перестроили. Если на 10 августа сельных нарядов было выдано около 400 штук, то на 10 сентября их выдано 962, т. е. на 90—95 проц. все работ выданы наряды. Если в августе ежедневного учета не существовало вовсе, то в сентябре ежедневный учет проводится в 44 бригадах, ликвидирована разнорядность в применении норм и расценок между участками Гражданострой.

В то же время, с начислением зарплат в Гражданстрое царит полная неразбериха. Таксировка

нарядов не проверяется, есть много случаев пропуска нарядов, подлежащих оплате. Так, например, пропущен наряд бригады Старковского на 588 рублей, Самонова — на 346 рублей. Попреемному много случаев обчета рабочих.

Все эти безобразия проходили на глазах ст. бухгалтеров тов.Белина, у которого, во время выдачи зарплат, стоял целым рядом десятков рабочих.

До сих пор не явизт различий в применении норм и расценок между отдельными строительными участками, что приводит к переходу рабочих с одного участка на другой.

Управление строительством и профорганизации Судостроя должны в вопросах технормирования и заработной платы уделять больше внимания.

Ст. технормировщик  
Гражданострой Н. Новгородов

## Преподаватели без квартир

8 апреля областной отдел народного образования командировал нас на Судострой для преподавания в школах взрослых.

До сего времени, несмотря на многочисленные обещания, предоставить нам помещение, все преподаватели, в то числе и семейные, не имеют комнат.

Правда, для того, чтобы отъезжать от нас, Коммунальный отдел предоставил на всех преподавателей одну комнату. В комнате,

в которой с трудом могут повернуться два человека, живет сейчас 4 семьи. В комнате всегда холодно, в огромные щели свободно проходят не только ветер, но и дождь. Во время дождя в комнате всегда лужи воды.

Преподаватели обращались с просьбой предоставить комнаты в Коммунальный отдел, застройком и партийный комитет, однако, дело с места не сдвинулось.

Завазов, Доброхотов, Рязанов.

## ВОСЕМЬ РЕЗОЛЮЦИЙ

Для того, чтобы получить в столярной мастерской Коммунального отдела две вешалки для полотенец, мне пришлось побывать почти во всех комнатах Коммунального отдела. Маленькое требование, после обхода, было сплошь покрыто резолюциями. Приложили руки к нему 8 начальников: Левичкий, Матиевский,

Прихолод, Главбух и другие. Затратив целый день, я нешаголок все же не получаю. Не считает ли начальник Коммунального отдела тов. Дымов, что такой волоките позавидовал бы любой бюрократ.

Зав. детсадом — Окатова.

## Открыть киоски на всех участках

Для того, чтобы купить газету или журнал, рабочие вынуждены ходить 3—4, 4—то и 2—го участка на первый участок.

Открыть киоски Союзпечати на всех без исключения участках необходимо в ближайшее время. Васьонин.

## Почему обсчитали бригаду Лобарева

В августе дневной заработок каждого члена нашей бригады составил 17 руб. 08 коп. По непонятным причинам десятник Тюкин переделал наряд, снизив заработок каждого рабочего до 14 руб. 60 к.

Я заявил об этом возмутительно малом случае прорабу Рогатым, но он никаких мер не принял.

Бригадир Лобарев.  
(Гражданострой)

КИНО-ТЕАТР  
18—19 сентября  
Демонстрируется новый звуковой художественный фильм  
„КРЫЛАТЫЙ МАЛЯР“  
Комедия с участ. Наты Вачаназе.  
Начало сеансов:  
19 в 7—30 и 10 часов вест,  
18 днем в 12 час. и вечером в 6 час.  
Касса с 4 дня.

## Заказы по знакомству

31 августа я зашел в мастерскую Архвезипрома на Судострое для того, чтобы заказать себе костюм. В мастерскую меня не пустили, сказав, что она закрыта на переучет. Между тем, в мастерской было больше 5 человек, которые заказывали себе костюмы из только что привезенного материала.

Неудивительно после этого, что стахановцы и рабочие месяцами околачивают пороги мастерской но не как не могут сдать заказа на пошивку одежды. Михайлов.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

22 сентября в 7 часов вечера в летнем театре состоится доклад для агитаторов и актива на тему: „ДОСТИЖЕНИЯ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ ЗА 20 ЛЕТ“.

ПАРТКОМ.

Отв. редактор П. АНУШНИН.

АДРЕС: г. Архангельск, Никольское устье, Судострой, первый участок, дом № 29, Тел. 31.

Коммунальный отдел просит всех истопников водяного отопления, работающих в прошлом сезоне, зарегистрироваться в Коммунальном отделе у тов. Кирилина.  
Коммунальный отдел.

ДРАМАТЕАТР СУДОСТРОЯ  
(бывш. летний театр).  
18 сентября  
„С Э Л И“  
(им. любви запрещено).  
Драма в 4 д. 6 акт.  
По абонементам действительны талоны № 1.  
20 сентября  
Премьера!  
„ТАРТУС“  
Комедия в 5 действиях.  
По абонементам — талон № 2.  
Начало спектаклей в 8 часов вечера.  
Касса с 3 часов дня.